

Hodnocení bakalářské práce oponentem

Jméno autora: Julius GAŽIK

Název práce: Motivace žáků ke studiu učebního oboru truhlář

Oponent: Mgr. Olga KESNEROVÁ ŘÁDKOVÁ, Ph.D.,
Katedra pedagogiky a psychologie PdF UHK

Téma práce: aktuální

Zaměření práce:

Práce je rozdělena na několik částí. V teoretické části se autor zaměřuje na stěžejní téma práce, tj. na motivaci. Celkem zdařile předkládá hlavní principy a modely motivace, různé teorie a typy motivací. Stručně nastiňuje náplň středního odborného školství. V další kapitole se zamýšlí nad výběrem povolání a objasňuje, co znamená pojem řemeslo. V následující kapitole se zabývá konkrétním oborem truhlář, odbornými kompetencemi, profesním růstem v oboru apod.

Celkově je teoretická část pečlivě a systematicky zpracována, autor prokazuje přehled o dané problematice i schopnost pracovat s odbornými zdroji.

V praktické části autor formuluje několik předpokladů, které dále ověřuje. Zároveň předkládá hned dvě metody výzkumu. Zvolil jak výzkum kvalitativní, konkr. rozhovory (8 respondentů), tak metody kvantitativní, konkr. dotazník. V tomto případě oceňuji, že se podařilo oslovit 65 respondentů a navíc se stoprocentní návratností. Autorovi se dva předpoklady podařilo potvrdit, tři se nepotvrdily. Zajímavé jsou ale výsledky výzkumu z hlediska zjištění motivačních faktorů k výběru oboru. To považuji za přínosné vzhledem k obsahu práce.

V závěru práce ale postrádám úvahu o tom, jak by bylo možné získané výsledky využít v praxi.

Celkově je bakalářská práce velmi pěkně a pečlivě zpracována. Veškeré cíle teoretické i praktické části byly splněny.

Pozn.: V práci je chybné číslování kapitol a podkapitol. Je uvedeno odlišně v obsahu a v samotném textu práce.

Jazyková a stylistická úroveň práce: velmi dobrá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: standardní

Práce s odbornými zdroji: velmi dobrá

Formální stránka práce: s drobnou rezervou odpovídá požadavkům

(drobná rezerva spočívá v číslování práce, pozn. viz výše)

Využitelnost pro praxi: ano

Úroveň bakalářské práce: odpovídá požadavkům

Autora prosím, aby u obhajoby:

- uvedl, jakým způsobem a kde lze zjištěné poznatky z výzkumu využít v praxi.
- uvedl, zda lze využít zjištěné poznatky k propagaci školy z hlediska nábory nových žáků pro studium oboru.
- zda ho nepotvrzené předpoklady překvapily a pokud ano, tak v čem a proč.

Výsledné hodnocení:

V Hradci Králové 16. 5. 2018

Mgr. Olga Kesnerová Řádková, Ph.D.
oponent práce